

«Ми втратили дуже світлу людину»: пішла з життя головна редакторка «Кременчуцького Телеграфу» — журналістка Ольга Мінчук
Стор. 2

«Боротьба з гуманітарною допомогою»: що думають кременчуцькі волонтери про ініціативи уряду
Стор. 4



Ольга Гора пів року чекала на звістку про чоловіка, а потім дізналася про його загибель
Стор. 5



Кременчуцький

ТелеграфЪ

www.telegraf.in.ua | 16 листопада 2023 року | №8 (1233) | Не для продажу. Розповсюджується безкоштовно.

Готуємося до відключення світла

Скільки коштує «блекаутний набір»

Стор. 3

«Зима буде важкою», — очільник Полтавської ОВА про стан енергосистеми

У п'ятницю, 10 листопада начальник Полтавської обласної військової адміністрації Філіп Пронін провів перший брифінг після призначення на посаду. Відповідаючи на питання журналістів щодо можливих блекаутів та загроз для інфраструктури регіону, Філіп Пронін заявив — «ми всі знаємо, що зима буде важкою»

Він розповів, що одразу після призначення став приділяти першочергову увагу діяльності об'єктів критичної інфраструктури та мав зустрічі з цього приводу з представниками «Укренерго».

— **Опалення, світло і вода** — це пріоритети. За перші два тижні я побував на багатьох об'єктах інфраструктури... Головний висновок

— вони готові до роботи та захищені, — пояснив Філіп Пронін.

Нагадаємо, НЕК «Укренерго» уклала низку договорів на будівництво захисних споруд для трансформаторів на електростанціях у різних кутках України на загальну суму 2,77 млрд грн. Про це йдеться в системі Prozorro, повідомляє видання «Наші гроші».



Захист кожного окремого трансформатора коштує трохи понад 69 млн гривень. З міркувань безпеки «Укренерго» не оприлюднило у системі даних про розташування цих підстанцій.

На брифінгу Філіп Пронін також пояснив, що в області розглядається алгоритм дій у разі виведення з ладу якихось об'єктів.

— Якщо прилетить, то відключення будуть. Але ми вже розуміємо, як зробити так, щоб ці відключення не були проблемними для людей, — додав начальник Полтавської ОВА.

За його словами, наразі 100% лікарень області мають генератори, 100% інтернатів — генератори та додаткове опалення. Школи забезпечені генераторами на 80%.

Філіп Пронін також пояснив, що означає багаточаровий захист об'єктів критичної інфраструктури. Це захист силами ППО, конструктивний захист об'єкта та робота мобільних вогневих груп.

За його словами, зараз ведеться робота з посилення мобільних вогневих груп та забезпечення їх усім необхідним.

Віктор КРУК

ВОЇНИ СВІТЛА

Воїни Кременчуччини
загинув, захищаючи Україну

Олег Павленко

В Авдіївці Донецької області 31 жовтня загинув 26-річний лейтенант Олег Павленко. Мешканець Кременчуцького району загинув під час виконання бойового завдання із забезпечення відсічі збройної агресії Російської Федерації.

Олег Миколайович Павленко народився 12 січня 1997 року у селі Сиротенки Глобинської громади. Він служив на посаді командира кулеметного взводу першої стрілецької роти військової частини А-4895.

Олександр
Краснокутський

Після загибелі 16 жовтня в районі селища Опитне Покровського району Донецької області наш земляк воїн Олександр Краснокутський був похований як невідомий солдат. Його ідентифікували за результатами

ДНК-експертизи.

Олександр Володимирович Краснокутський народився 16 січня 1990 року. Проживав у селі Рибалки Козельщинської громади Кременчуцького району. Після загибелі був похований у Дніпрі як невідомий солдат. Нині військового ідентифікували за результатами ДНК-експертизи та проведуть перезахоронення.



Олександр Квасниця

На війні загинув військовий із Кременчука Олександр Ярославович Квасниця. Про це повідомили на сторінці Департаменту соціального захисту населення у м.Кременчук у фейсбуці.

Олександра призвали на військову службу 14 лютого 2023 року, він був молодшим сержантом. Загинув Олександр 31 жовтня 2023 року під час виконання бойового завдання із захисту територіальної цілісності Батьківщини, відсічі та стримування збройної агресії російської федерації проти України поблизу населеного пункту Авдіївка Донецької області.

У військового залишилися мати, батько та діти.



Владислав Короп

Кременчуцький район втратив ще одного захисника України — Владислава Коропа.

Втрата Владислава стала надзвичайним ударом для всіх мешканців села Пустовійтове та родини загиблого. Він був відомий своєю патріотичною душею та безкомпромісним ставленням до захисту своєї землі. На жаль, його відданість призвела до втрати його молодого життя.



Олександр Овчаренко

31 жовтня загинув військовий із Кременчука Олександр Олевич Овчаренко. Захисник України загинув, захищаючи Україну від агресії військ російської федерації, в районі населеного пункту Авдіївка Донецької області.

Олександр проходив військову службу з 23 лютого 2023 року і був старшим водієм взводу. У полеглого воїна лишилися батьки, дружина та двоє дітей.



Іван Юрченко

Під Бахмутом 29 жовтня загинув воїн із Кременчука Іван Юрченко з позивним «Чугайстер». Герой загинув під час виконання бойового завдання в районі населеного пункту Андріївка Донецької області.

Іван Олександрович Юрченко закінчив лицей № 11, згодом Кременчуцький національний університет. Тривалий час працював у барбершопі. З початку повномасштабного наступу росії став на захист України. За проявлену мужність отримав «Золотий хрест».

У полеглого воїна залишилися мама та бабуся.

Військовослужбовець
поскаржився на «упереджене
ставлення» суддіСправу передають
до апеляційного суду

При розгляді справи про ДТП з військовослужбовцем С. суддя Автозаводського районного суду міста Кременчук Андрій Малтиз призначив йому покарання у вигляді 6 місяців позбавлення права керування транспортними засобами

Ще 7 вересня військовослужбовець С., який проходить службу в нашому місті, став учасником ДТП. Воно трапилося у Кременчуці навпроти будівлі Автозаводського суду.

Два авто Opel Vectra та Renault Logan не розминулися на дорозі, внаслідок чого обидва отримали механічні пошкодження. Водії не змогли домовитися на місці, тому справу про адміністративне правопорушення щодо забезпечення безпеки дорожнього руху передали до суду.

Водій Renault Logan подав позов на відшкодування військовослужбовцем С., який був за кермом Opel Vectra, витрат на ремонт пошкодженого авто. Але військовослужбовець своєї провини не визнає, наполягає на тому, що винні обидва. Про що розповів на першому засіданні суду та запросив проведення експертизи.

— **На мій погляд**, ми обидва винні у дорожньо-транспортній пригоді, тому я й запросив проведення експертизи. До того ж я надав суду всі документи, в тому числі про те, що в мене немає ніяких адміністративних та кримінальних порушень, до того ж немає жодного штрафу за порушення ПДР, — розповів «Кременчуцькому Телеграфу» С.

Зазначимо, що чоловік також надав суду характеристику й дані про те, що він брав участь в АТО з 2014 року, був поранений, має другу групу інвалідності, отримав внаслідок війни, має кілька бойових нагород, грамот і подяк. Також із лютого 2022 року С. знову проходить службу в лавах ЗСУ. Зараз він займається доставкою на передову автомобілів, які надають закордонні партнери нашим захисникам.

До речі, Opel Vectra, на якому С. потрапив у ДТП, призначався військовому лікарю, який надає допомогу пораненим захисникам на передовій.

— **Суд відмовив в проведенні експертизи та на другому засіданні оголосив вирок**, який я досі не можу усвідомити. По-перше, попри те, що в ДТП ніхто не постраждав, та я навіть був готовий відшкодувати витрати другому водію, суд визнав мене цілком винним та призначив несправедливий, занадто суворий вирок, який передбачає стаття 124 КУпАП. Це шість місяців позбавлення права керування автомобілем. Для мене як військовослужбовця це «зв'язані руки», тобто неможливість виконувати свої обов'язки. Суддя не взяв до уваги ні мою характеристику, ні особливості моєї діяльності. Проте замість призначення експертизи та виявлення справді винних у ДТП, замість штрафу виносить рішення про позбавлення прав, — підкреслює С.



Адвокат військовослужбовця Руслан Лазоренко розповів, що якщо в разі ДТП відбулось зіткнення транспортних засобів і при цьому нікому не були завдані тілесні ушкодження (середньої тяжкості або тяжкі), передбачається адміністративна відповідальність відповідно до ст. 124 КУпАП. Порушення учасниками дорожнього руху правил дорожнього руху, що спричинило пошкодження транспортних засобів, вантажу, автомобільних доріг, вулиць, залізничних переїздів, дорожніх споруд чи іншого майна, тягне за собою накладення 850 грн штрафу або позбавлення права керування транспортними засобами на строк від шести місяців до одного року.

— **Вважаю**, що суддя не взяв до уваги заслуги військовослужбовця, наявність у нього інвалідності, того, що він і зараз проходить службу, та винні занадто суворе покарання. Ми подаватимемо справу на розгляд у Полтавський апеляційний суд. Розраховуємо на відновлення справедливості, — підкреслив адвокат.

Сам військовий вважає занадто суворе покарання упередженим ставленням до себе — ніяк інакше пояснити це не може.

Тим часом в Автозаводському суді відмовилися коментувати винесений військовослужбовцю С. вирок. У телефонній розмові керівник апарату суду Юрій Стецик зазначив, що вважає «юридично неправильним надавати будь-яку оцінку рішенням по справі до набрання чинності вироку, тобто до винесення рішення апеляційним судом». Він запропонував зачекати та звернутися по коментар після розгляду справи в Полтавському апеляційному суді.

Довідково: Андрій Малтиз був призначений суддею Автозаводського районного суду міста Кременчука 7 липня 2020 року. Згідно з декларацією про доходи за 2020 рік він мав земельну ділянку площею 50 кв. м у Довжанську Луганської області та орендував квартиру у тому самому місті. За даними Youcontrol, мав там також зареєстровану фірму.

Миромира УКРАЇНЬКА

«Ми втратили дуже світлу людину»: померла головна редакторка «Кременчуцького Телеграфу» — журналістка Ольга Мінчук

У четвер, 9 листопада, о 14.10, раптово перестало битися серце головної редакторки «Кременчуцького Телеграфу» Ольги Мінчук. Їй було 45 років

Ольга померла раптово, не від війни, але наближаючи перемогу своєю працею. Читачам залишаються сотні новин і статей від Ольги Мінчук.

Прощання з головною редакторкою відбулося 11 листопада у Свято-Миколаївському кафедральному соборі. Востаннє побачитись прийшли її рідні, друзі, колеги та ті, хто знав Олю.

Ольга Мінчук працювала кореспонденткою газети «Вісник Кременчука» та у всеукраїнських виданнях. Згодом стала головною редакторкою «Кременчуцького Телеграфу».

— **Ми втратили не просто журналіста**, не просто головного редактора видання. Ми втратили дуже світлу людину. В цій людині було дуже багато енергії, дуже

багато світла. І вона була надзвичайно життєлюбива, якимсь промінчиком, який міг запалити усіх в редакції, напридумувати купу нових проєктів і невпинно їх реалізувати. «Телеграфу» понад 20 років, у редакції попрацювало дуже багато журналістів. Напевно, сьогодні Оля збирала «планірку», найбільшу «планірку» з «телеграфістів», які працювали за різних часів. Вона була моєю правою рукою і наразі мені дуже-дуже складно говорити, що вона «була», — сказала СЕО ПП «Видавничий дім «Приватна газета» Леся Лазоренко.

— **Без нашої надійної редакторки**, оптимістки, розслідувачки, журналістки, чужого керівника ми почуваємося спустошеними, — зазначили журналісти «Телеграфу».



У Олі залишився чоловік та двоє дітей.

Висловлюємо щирі співчуття рідним, близьким та всім, хто знав і любив цю світлу жінку.

Вічна пам'ять!

Головна редакторка:
Леся Лазоренко

Верстка:
Анатолій Василенко

Газета є членом
Української асоціації видавців
періодичної преси

E-mail відділу новин:
telegraf.in.ua@gmail.com

Адреса редакції
та видавця:
39600, Кременчук,
вул. Шевченка, 50а
Тел. (0536) 74-35-73
(068) 640-44-48

Номер (опільний випуск) підписано до друку 15.11.2023р.
Віддруковано у ТОВ «АСМ» м. Полтава,
пр. Перспективний, 6, тел. (0532) 2-57-69
e-mail: tovasm@mail.ru
Замовлення № 13063. Наклад 1000 прим.
Свідчення про реєстрацію серія ПЛ № 951-208П від 24.05.2011р.
Засновник — ПП С.В. Кулясов
Видавець — ПП «Видавничий дім «Приватна газета»

Відповідальність за зміст публікацій несе автор. Листування з читачами — на сторінках газети. Редакція може не поділяти думку автора публікації. Рукописи не повертаються. Використання матеріалів і новин «Кременчуцького Телеграфу» дозволяється тільки при письмовому дозволі редакції. Всі права захищені. За порушення авторських прав Законодавством передбачена відповідальність.

«Блекаутний набір»

Готуємося до відключення

Восени минулого року росія здійснила масовану атаку на енергетичну систему України. Як наслідок — по всій країні відбувались тривалі відключення світла та опалення, зникало водопостачання. У цьому році не виключають повторення сценарію. Тож як можна підготуватися до блекаутів і скільки на сьогодні це коштуватиме — у нашому матеріалі

Водній із енергетичних компаній України назвали перелік речей, які краще мати на випадок відключення світла і опалення: павербанк, зарядна станція типу EcoFlow, генератор з необхідним запасом пального для нього (для мешканців приватних будинків), пальник та балони, світлодіодні лампи на акумуляторі, ліхтарики. Крім того, українцям радять запаситися водою, сублімованою їжею та консервами. Зокрема, кременчужани торік у період блекауту використовували господарські свічки.

Скільки грошей готувати?

На сьогодні ціни на генератори на Полтавщині коливаються від 9 000 грн — до 58 000 грн. Проте знайти моделі можна і дорожчі.

В одному з магазинів, що займається виробництвом, продажем та сервісним обслуговуванням будівельних інструментів, вартість генераторів коливається від 20 000 до понад 40 000 грн. Там зазначили, що пристрій наразі розкуповують, тому придбати «з прилавка» — не вдасться.

В одному з гіпермаркетів міста пропонують інверторні генератори приблизно від 7 000 грн.

Розцінки на зарядні станції типу EcoFlow у магазинах електронної техніки починаються приблизно від 12 тис. грн. У середньому пропонують варіанти майже за 20 тис. грн. Є станції за 50 тисяч гривень. Ціна залежить від потужності приладу.

Нині діапазон цін на цей пристрій широкий і придбати його можна навіть у магазинах формату «dollar store» або «все по \$1». Зокрема, ціни коливаються від 400-1000 грн. Гаджети, які можуть заряджати не лише телефон, а й ноутбуки, коштують від 4,5 тис. грн і вище.

Лампи, які працюють на акумуляторах або мають сонячні батареї, коштують від 250 гривень і вище. У середньому потужний ліхтарик для кемпінгу вартуватиме 600-800 грн.



Є також і невеликі прожектори. Так, наприклад, пристрій за 1,5 тис. грн не лише дає світло, а й працює, як павербанки. Підзаряджається від сонячного світла.

У магазинах продають і невеликі ліхтарики — деякі екземпляри коштують менше 100 грн. Вартість однієї господарської свічки у магазинах формату «dollar store» менше ніж 20 гривень.

Дитячі світильники, наприклад, в одному з гіпермаркетів вартують приблизно 700 гривень, але в магазинах «все по \$1» місцями розцінки майже вдвічі нижчі.

Вартість на портативні туристичні плити варіюється у межах 400-600 грн. Є пальник за понад 1 000 грн із газовим балоном на 5 літрів.

Газові балони в середньому коштують 50-70 грн, але є дорожчі варіанти — усе залежить від потреб покупця.

Якщо брати ціни в середньому, то загальний чек на «блекаутний кошик» вийде на понад 50 тисяч гривень, без врахування купівлі їжі та теплої одягу.

У чеку врахована кожна річ із переліку в кількості однієї одиниці. Зазначимо, що на деякі товари в магазинах діють знижки, тому кінцеві витрати можуть варіюватися залежно від запропонованих цін.

Додаткова інформація на випадок блекаутів

«Пункти незламності»: нещодавно Полтавська ОВА надала перелік адрес «Пунктів незламності», які працюватимуть у Кременчуці та в районі під час тривалих відключень світла. Там можна буде зігрітися та зарядити гаджети в разі можливих блекаутів.

Вуличні водорозбірні колонки загального користування: у Кременчуці функціонує 202 трубчастих колодязів. Там можна набрати води.

Вероніка БІЛОДІД

Як перерозподіл ПДФО вплине на бюджет Кременчука

Через вилучення «військового» ПДФО консолідований бюджет Кременчуцької громади на 2024 рік складатиме два мільярди гривень.

За прогнозами міського голови Віталія Малецького, цих коштів вистачить на мінімальну підтримку життєдіяльності громади. Про це він сказав на засіданні виконавчого комітету Кременчука 9 листопада

— **Цього вистачить на зарплати без премій**, вистачить на енергоносії, комунальні послуги, тому що Верховна Рада все-таки 64% ПДФО залишає на місцях і 4% ми можемо тратити на видатки на комунальну сферу. І цього вистачить на мінімальну підтримку закладів охорони здоров'я і соціалізму, зокрема виплати матеріальної допомоги учасникам бойових дій, громадянам, які потребують допомоги, мінімальні соціальні програми, — розповів Віталій Малецький.

Він додав, що через брак коштів влада припинить фінансування деяких програм, які ухвалила кременчуцька міська рада, зокрема це стосується додаткового харчування у закладах освіти та матеріальної допомоги. Нині немає мови про будівництво нових укріплень у школах Кременчука, заявив мер.

Втрати Віталій Малецький оцінив як третину дохідної бази бюджету на 2023 рік. Це приблизно понад один мільярд гривень.

Вероніка БІЛОДІД

Полтавська ОВА обіцяє взяти під жорсткий контроль бюджетні закупівлі

Після призначення нового начальника Полтавської обласної військової адміністрації була зупинена низка бюджетних закупівель, а від деяких взагалі відмовилися. Про причини таких рішень на брифінгу 10 листопада розповів очільник Полтавської ОВА Філіп Пронін



Він заявив, що контроль закупівель за бюджетні кошти проводитиметься більш жорстко, процес зробилять прозорішим та зрозумілішим. До контролю залучатимуть громадськість.

Філіп Пронін розповів, чому відмовилися від деяких тендерів.

— **В одному з комунальних підприємств**, яке не працює, намагалися зробити котельню. А в їх приміщеннях немає навіть батарей. І ще три роки туди ніхто ходити не буде. Коли запитали — навіщо, питання знялося само собою, — навів очільник Полтавської ОВА один із прикладів.

Він наголосив на пріоритетах при фінансуванні ремонтів об'єктів некритичної інфраструктури.

— **Багато людей підходять із проханнями про ремонт**. Але ремонтувати будемо не тому, що хтось захотів, знайшов підходи чи активні депутати, а тому, що це дійсно необхідно. Після системного аналізу ситуації. Це стосується і лікарень, і шкіл, і доріг, — пояснив Філіп Пронін.

Він зауважив, що пріоритет надаватиметься об'єктам, які включені у програми розвитку. Із 13 таких закладів чотири вже фінансуються, а по дев'ятьох інших — переглядаються кошториси проведення ремонтів.

— **Наводжу резонансний приклад**. У кошторисі стоїть закупівля металевого стелажа — звичайного, який можна притулити до стіни. У колонці кількості стоїть одна штука, а вартість — 202 337 грн! Я думаю, що це технічна помилка — можливо, мало бути 100, а не один. Тож будемо переглядати кошториси, — заявив Філіп Пронін.

Відповідаючи на питання журналістів, чи планується такий контроль опустити на рівень територіальних громад, він заявив, що на все потрібен час.

— **Ми на рівні області поки що будемо показувати приклад**, який проєктуватимемо на громади. Контролювати усі закупівлі поки не вистачає часу та фахівців, яким можна довіряти. Професіонали є, але потрібен час, щоб спуститися до міст і селищ, — пояснив очільник Полтавської ОВА.

Віктор КРУК

Притягнення до кримінальної відповідальності не звільняє від мобілізації

Громадяни, які за ухилення від виконання військового обов'язку рішенням суду отримали покарання у вигляді умовного строку чи штрафу, не звільняються від призову на військову службу за мобілізацією. А у разі повторного ухилення від мобілізації вони можуть потрапити за ґрати без відкриття нового кримінального провадження



Після повномасштабного вторгнення російських військ в Україну був введений воєнний стан та оголошено загальну мобілізацію. Призову на військову службу за мобілізацією підлягають військовозобов'язані громадяни, які не мають права на відстрочку та були визнані придатними чи обмежено придатними до військової служби. Сьогодні він є основним способом комплектування ЗСУ, а військовий облік є основною складовою підготовки та проведення мобілізації.

Про це повідомляє Полтавський обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) на своїй офіційній сторінці у фейсбуці.

— **Проте деякі несвідомі громадяни не лише самостійно не прибувають до ТЦК та СП за місцем військового обліку у випадку зміни військово-облікових даних**, як того вимагають Правила військового обліку... а й відмовляються прибувати до ТЦК та СП навіть після виклику (вручення повістки). Звичайно ж, подібні порушення тягнуть за собою адміністративну та кримінальну відповідальність, — йдеться у повідомленні.

Також військовий заклад роз'яснив, які види відповідальності та за які правопорушення, пов'язані з військовим обліком та призовом по мобілізації, передбачені у законодавстві України. Крім того, підкреслили, що кримінальне покарання у вигляді умовного

строку (як і штрафу) не звільняє громадян від подальшого виконання свого військового обов'язку. Вони й надалі підлягають мобілізації. Проте тепер за ухилення від мобілізації такий засуджений громадянин за рішенням суду може одразу вирушити за ґрати навіть без відкриття повторного кримінального провадження.

Оскільки такі громадяни знаходяться на обліку в органах пробації, то саме орган пробації вносить до суду подання, в якому просить скасувати засудженому звільнення від відбування покарання з випробуванням та направлення його для відбування призначеного покарання.

Віктор КРУК

СТАЛО ВІДОМО, ЩО...

...у Кременчуці запрацює сервісний офіс у справах ветеранів. Діятиме він на базі територіального центру соціального обслуговування Автозаводського району. Відповідне рішення ухвалили на сесії міської ради. Як розповіла у коментарі Ть керівниця департаменту соціально-го захисту населення Марина Доценко, Полтавська область приєдналася до експериментального проєкту — створення Інституту помічника ветерана. Нині у департаменту розширилися повноваження.



...в дизельне пальне для ЗСУ додадуть фарбник яскраво червоного кольору. Маркування дає можливість ідентифікувати та відслідковувати пальне, яке було закуплено винятково для потреб ЗСУ, та зменшує можливість його незаконного продажу. Крім того, визначений колір унеможливить зловживання на місцях щодо змішувань пального. Якість пального для військової техніки має надважливе значення. Промарковане пальне буде неможливо розбавити, щоб колір повністю зник. Для бензину також буде впроваджено свій барвник — зеленого кольору.



...у помешканні для вимушених переселенців у Кременчуці замінять вікна. На житло для вимушених переселенців, що розташоване у пров. Тецівському, 4, витратять 515 тис. 386 грн. Там планують встановити нові вікна. Гроші виділяють зі Стабілізаційного фонду Кременчуцької міської громади. Ще у травні цього року кременчуцька влада викупила будівлю у провулку Тецівському під житло для переселенців за 9 млн грн.



«Боротьба з гуманітарною допомогою»

Що думають кременчуцькі волонтери про ініціативи уряду

Через зміну правил ввезення гуманітарної допомоги робота волонтерів може зупинитися. І поки в Кабміні намагаються запобігти зловживанням під виглядом волонтерської допомоги для ЗСУ, кременчуцькі волонтери думають, як продовжити допомагати військовим

Увересні Кабмін ухвалив постанову №953 про зміни щодо ввезення гуманітарної допомоги з-за кордону. Нею було затверджено новий «Порядок пропуску та обліку гуманітарної допомоги в умовах воєнного стану», який набирає чинності з 1-го грудня 2023 року.

Ознайомившись із новими правилами, волонтери обурились та заявили, що вони не тільки ускладнять та уповільнять процес отримання та передачі допомоги, але й у багатьох випадках зроблять гуманітарну допомогу недоступною. Деякі волонтери навіть заявили, що будуть змушені припинити свою роботу, якщо цей порядок запрацює з грудня.

«Кременчуцький ТелеграфЪ» з'ясував, як ці зміни можуть вплинути на роботу кременчуцьких волонтерів, та вислухав їхні думки з цього приводу.

«Заспокійливе» від Мінсоцполітики

Міністерство соціальної політики спершу намагалось заспокоїти волонтерську спільноту та 13 жовтня заявило про спростування інформації щодо необхідності подати додаткових документів для ввезення гуманітарної допомоги волонтерами з 1-го грудня. У відомстві написали, що, навпаки, ввезення та постачання гуманітарних товарів стане «простим, прозорим та буде здійснюватися виключно у цифровий спосіб».

А 14 жовтня, реагуючи на обурення волонтерів, у Мінсоцполітики розробили та представили на своїй сторінці у фейсбуці покроковий алгоритм та документи, необхідні для ввезення гуманітарної допомоги за новими правилами, зазначивши, що «повинен запрацювати Єдиний реєстр отримувачів гуманітарної допомоги, через який і необхідно буде працювати волонтерам».

Втім, ці роз'яснення Мінсоцполітики не внесли конкретики та не заспокоїли волонтерів. Вони кажуть, що нові правила значно ускладнюють процес отримання гуманітарної допомоги з-за кордону та її доставку до отримувачів.

Пост міністерства зібрав майже сотню обурливих коментарів, у яких говориться, що алгоритм міністерства насправді не відповідає тому, що написано у постанові Кабміну №953.

16 жовтня на сайті уряду зареєстрували петицію щодо відтермінування запровадження таких змін, яку за тиждень підписали понад 27 тисяч людей. Нагадаємо, що для того, аби петицію розглянули, необхідно зібрати 25 тисяч підписів.

Одними «бабусиними закрутками» цю війну не виграти

Керівник Волонтерського штабу оборони Кременчука Олег Биков вкрай негативно відгукується про новий порядок ввезення гуманітарної допомоги з-за кордону та називає його «антиукраїнським», бо, на його думку, він може на 90% скоротити обсяги гуманітарної допомоги.

Мета цієї постанови – щоб усе, що передається до військових частин, було поставлено на облік. Але військові частини зазвичай не хочуть ставити на облік розхідний матеріал, який привозять волонтери. Бо, коли солдат йде на «нуль», він завантажений усім, а коли повертається, то виносить лише «200-х» та «300-х». Ніхто не забирає з передової всіляке майно – не до того. Як усе це списувати?

Ще один абсурд, закладений до цієї постанови – наперед вказувати, для кого призначена гуманітарна допомога. Але ми працюємо «з коліс» – там, де «гаряче» і там, де вона найпотрібніша у даний момент. Як я можу спланувати за місяць, де вона буде найпотрібніша? А ще необхідно передавати особисті дані набувача гуманітарної допомоги. Це взагалі суперечить чинному законодавству про їхній захист. А якщо в людини, яка отримує допомогу в зоні бойових дій, немає з собою документів чи вони втрачені?

Якщо ця постанова почне діяти з 1 грудня – це буде колапс. Одними «бабусиними закрутками» ми цю війну не виграємо, – зауважив Олег Биков.

Він додав, що розуміє бажання держави взяти все під свій контроль, але вважає, що «краще хай контролюють митників на кордоні, де, попри війну, процвітає контрабанда та всілякі «скрутки».

Контроль хочуть покласти на поліцію та податкові органи – та вони й так все контролюють і періодично викривають всіляких ділків, які під прикриттям волонтерства займаються контрабандою. Хочуть полегшити правоохоронцям роботу? То може ми ще створимо окрему інституцію по «боротьбі з гуманітарною допомогою», – іронічно запитав волонтер.

Олег Биков зауважив, що Мінсоцполітики, готуючи цю постанову, треба було поцікавитися у військових – чи готові вони отримувати гуманітарну допомогу за новими правилами?

Вважаю, що на війні, окрім життя та здоров'я наших захисників, усе інше – неважливе. Маю на увазі усі ці розхідні матеріали, які ми привозимо в якості гуманітарної допомоги. А держава, якщо не в



ФОТО З FACEBOOK ОЛЕГА БИКОВА

зможі усім повністю та своєчасно забезпечити військових, мала б хоча би не заважаєти це робити волонтерам, – резюмував він.

Виникає багато питань, на які немає відповідей

Відома кременчуцька волонтерка Марина Шляпина дуже емоційно та вкрай негативно висловила щодо нового порядку на своїй сторінці у фейсбуці:

«Я от не уявляю, як перед тим, щоб отримати допомогу для цивільних, я повинна приїхати, наприклад, у Мар'їнський район й під канонаду ходити по хатах і брати у людей дані, збирати їхні підписи та запити про те, що потрібно. А потім я знов приїжджаю до цих людей і під обстрілами ходжу та роздаю оте все. Мабуть, ті люди, що створили цей документ, ніколи не розвозили гуманітарну допомогу там, де постійні обстріли, де люди вилазять швидко з підвалів, хапають ту допомогу та знову у підвал...», – написала Марина Шляпина у фейсбуці.

Вона також прокоментувала ситуацію «Кременчуцькому Телеграфу».

– Якщо ця постанова почне діяти з 1 грудня, то припиниться завезення автівок для ЗСУ, бо не всі військові частини готові реєструвати ці авто та ставити їх на облік. Крім того, ця постанова дуже уповільнить доставку гуманітарної допомоги з-за кордону. Я нещодавно спілкувалася з цього приводу з керівником благодійного фонду з Нідерландів, з яким ми співпрацюємо. Він сказав, що за новими правилами передавати гуманітарну допомогу буде дуже проблематично, адже незрозуміло, як можна виконати усі ті кроки, які вимагає постанова – зробити опис одягу, що був у користувачі, оцінити його вартість та зносостійкість...

Виникає питання, як за новими правилами завозити гуманітарку в зону ведення бойових дій... Там постійно щось прилітає та вибухає. Ми інколи заїжджаємо, «викидаємо» гуманітарку та тікаємо звідти. А бувають такі гарячі місця, куди волонтерів взагалі не допускають. Наприклад, Красногорівка. Але ми все одно передаємо гуманітарну допомогу людям через «Білих янглів», які займаються евакуацією цивільного населення та поранених із фронтової зони. Я не зможу в такій ситуації звітувати про видачу гуманітарної допомоги, бо немає даних тих людей, які її отримали, – зазначила Марина Шляпина.

Вона вважає, що влада, у тому числі і на місцевому рівні, має роз'яснювати волонтерам, як їм можна буде працювати за новими правилами.

Виникає дуже багато питань, на які поки що ні в кого немає відповідей. Наприклад, наразі зі США морем йде великий гуманітарний вантаж, який відправили, коли ця постанова ще не діяла, а прибути він може після 1 грудня. Як мені його отримувати? Запитів від набувачів у мене немає... Для великих благодійних фондів ці зміни не такі болючі, як для звичайних волонтерів. Багато хто вже говорить, що буде змушений припинити свою діяльність після 1 грудня, якщо нічого не зміниться. Ми не будемо зупинятися, але як будемо працювати, поки не знаю, – додала волонтерка.

Марина Шляпина висловила сподівання, що дію урядової постанови хоча би

призупинять, та згадала свого партнера з Нідерландів, який, ознайомившись із новими правилами відправки гуманітарної допомоги з-за кордону, сказав: «Ми робимо все можливе, щоб вам допомогти, а ви – все, щоб не отримати цієї допомоги».

Зустріч у Мінсоцполітики

20 жовтня в Мінсоцполітики провели зустріч із волонтерською спільнотою для обговорення змін у правилах обліку та ввезення гуманітарної допомоги. У ній взяла участь понад 300 представників громадськості.

У міністерстві запропонували подавати кандидатури до робочої групи та провести публічне обговорення проєкту змін до урядової постанови. Пізніше в Мінсоцполітики повідомили, що до робочої групи щодо гуманітарної допомоги хочуть приєднатися 207 осіб. А 3-го листопада відбулося перше засідання робочої групи, до якої долучилися понад 170 осіб.

«Зібрані всі пропозиції щодо вдосконалення процесу ввезення та обліку гуманітарної допомоги. Команда міністерства бере їх в роботу та забезпечить зворотній зв'язок наступного тижня. Триває тестування вебплатформи для ввезення та обліку гуманітарної допомоги», – йдеться в повідомленні.

У відомстві закликали приєднуватися до спільноти тестувальників Автоматизованої системи реєстрації гуманітарної допомоги за посиланням – <https://t.me/+DMro2EEWOGpLOTzi>

Отже, є надія на те, що Мінсоцполітики підготує пропозиції щодо внесення змін до нового порядку ввезення гуманітарної допомоги з-за кордону та запропонує уряду їх ухвалити.

Виправдання чи причина внесення змін?

Саме під час палкої дискусії щодо недоліків нового «Порядку пропуску та обліку гуманітарної допомоги в умовах воєнного стану» з'явилася інформація Держмитслужби про те, що третина ввезеної з-за кордону гуманітарної допомоги не потрапила до ЗСУ.

У відомстві зазначили, що разом із Міноборони створили механізм контролю над надходженням у військові частини гуманітарної допомоги.

Протягом 9 місяців 2023 року було перевірено понад 9 тисяч фактів переміщення товарів гуманітарної допомоги на адресу 200 військових частин.

Встановлено понад 3 тисячі випадків не підтвердження її надходження у військові частини, – зазначили у Держмитслужбі.

Митники додали, що направили 387 повідомлень про протиправну діяльність, яка містить ознаки злочину.

В Україні «зникла» третина гуманітарної допомоги, яка начебто надходить на адресу військових, – підтвердили цю новину у Департаменті внутрішнього аудиту Міноборони.

Чи означає це те, що вона була вкрадена, чи, можливо, її використали за призначенням, але просто не брали на облік у військових частинах, про що нам говорив Олег Биков, із цих повідомлень не зрозуміло.

Віктор КРУК



ФОТО З FACEBOOK МАРИНИ ШЛЯПИНА

Це історія десятих жінок, які через війну залишилися без підтримки та взяли на власні плечі своїй чоловічі справи та обов'язки.

«Я – дружина військового»

Це історія десятих чоловіків, яким стало сили залишити власний дім та сім'ю, аби виборювати нашу Перемогу.

«Початок нового життя». Історія дружини загиблого військового Ольги Гори

Дружина військового Ольга Гора провела в очікуванні пів року після того, як дізналася, що її чоловік Володимир зник безвісти 17 квітня. У жовтні минулого року Ольгу сповістили про його загибель

Сьогодні жінка працює кухарем у Недогарківському ліцеї та виховує двох синів — 17-річного Максима та 6-річного Ігната і каже, що «діти — це її крила, і завдяки їм можна пережити все».

Ольгу підтримують як її діти, так і рідні та односельці.

Володимир було 39 років. Він разом із Ольгою і своїми синами жив у Недогарках і працював на підприємствах Кременчука та у Недогарківському ліцеї. З 2015 року чоловік брав участь в АТО у складі десантно-штурмових військ ЗСУ, але був демобілізований і аж до початку повномасштабної війни приділяв увесь свій час родині.

— Мій чоловік був дуже гарною людиною, він був справжнім, він був справедливим. Він відгукувався на будь-яке прохання про допомогу і надавав, кому вона була потрібна. Він дуже любив своїх дітей, він любив своїх племінників. Любив навіть чужих дітей. Якщо, не дай Боже, образять дитину на дорозі — він заступиться. І за жінку, за будь-кого.

Ольга розповідає, що один одному вони були перш за все ліпшими друзями — жінка могла поговорити вільно з Володимиром на будь-які теми, знаючи, що він обов'язково підтримає.

— Такий був, характер був складнуватий. Але ми розуміли один одного, він мене підтримував, я його. У нас було взаєморозуміння. Це був мій друг, мій коханий, моя опора. Все, що можна сказати доброго про людину, це все було в ньому. Володя був справжнім, скритного у нього не було нічого. Він допомагав своїм батькам, він дуже за них переживав. Та він за всіх, за всіх своїх рідних, — каже Ольга.

Початок повномасштабної війни

24 лютого у родині Гори мало відбутися свято — всі готувалися до дня народження старшого сина Максима.

— Коли почалася війна, коли я поїхала... навіть 24 лютого, я збиралась — тоді він мав відвести нас до садка. Максиму йти до школи — у Максима був день народження. Я спекла торт, все підготувала. І зранку рано я ходила на роботу, я навіть нічого не знала про війну. Приїхали на роботу. Стала писати СМСки, я не розумію, що відбувається — війна, Київ бомблять, — розповідає Ольга. — Я стала дзвонити до чоловіка додому. Кажу йому: «Включи телевизор, війна надворі». Я говорю: «Що ж буде тепер». Він каже: «Я маю йти».

Таке рішення чоловіка Ольга підтримала, бо знала, що Володимира вже не переконати.

— 25 лютого він із самого ранку поїхав у військкомат. За годину мені зателефонував, щоб я збрала йому рюкзак. Я йому все збрала, каже, що за годину вже буде виїзд, вже їхати треба. Все збрала, все поклала — і він поїхав.

Ольга пам'ятає, як чоловік вийшов на двір і сказав їй, що вона «сильна і все витримає». Вона відповіла, що родина чекатиме на його повернення і що вони його люблять.

«Не хвилюйтеся, просто там немає зв'язку»

Володимир був на зв'язку з Ольгою місяць відтоді, як вирішив знову стати на захист України. Вже 31 березня він сказав жінці, що вирушає у точку, де не зможе їй телефонувати.

— СМСки приходили десь так, за два-три дні, що все добре, не переживай, усе добре. Ну писали хлопці, не він зі свого телефону. Я хлопцям стала писати: «У нього щось із телефоном, чому він сам не пише, щось сталося?» Вони пишуть: «Ні, нічого не сталося, все добре — просто немає зв'язку». І так до 15 квітня включно. 12 квітня він сам написав мені СМСку зі свого телефону. Я не знаю, щось було з інтернетом, я пізно почитала. Я йому написала, але він уже не відповів, — розповідає Ольга.

Після цього Володимир уже не виходив на зв'язок — тоді жінка почала сильно хвилюватися. 28 квітня один із побратимів Володимира написав його дружині, що чоловік із групою хлопців пішов на завдання і не повернувся — зник безвісти або потрапив у полон.

Ольга почала з'ясовувати причини зникнення чоловіка і самостійно його розшукувати — «ніхто нічого не знає, ніхто нікого не бачив, загалом тиша повна кругом».

— Я стала писати хлопцям, хто мені тоді номери дав — ніхто відповіді не дає і не читає. Думаю, значить, немає зв'язку, вийдуть на зв'язок. Вийшли вони на зв'язок, прочитали мою СМС, але ніхто мені відповіді не дав. Я знову дзвоню у частину — «не хвилюйтеся, просто там немає зв'язку, у списках ніяких його немає», — каже жінка.

Пів року очікувань і... дзвінок із моргу

Торік у серпні ЗСУ почали звільняти Харківську область. Поступово зі звільнених населених пунктів стали вивозити тіла загиблих українських військових.

10 жовтня Ольгу повідомили про те, що тіло Володимира наразі знаходиться у морзі в Дніпрі. Тоді жінка не повірила цим словам.

— Ми поїхали. Нам назвали номер тіла. Вони кажуть, що тіло дуже гарно збереглося протягом пів року і є по чому пізнавати. І справді, збереглося його татування — на плечі було тату - парашут і орел, а внизу було написано «Ніхто, крім нас», — каже Ольга.

Поховали Володимира 28 жовтня у Недогарках. Ольга каже, що після смерті чоловіка для неї почалося нове життя.

За своє військоове життя Володимир неодноразово отримувал нагороди, нещодавно, вже помертвено, вручили орден за мужність III ступеню. Жінка пояснила, що для Володимира нагороди ніколи не було у пріоритеті.



Розподілення обов'язків

Подружжя не розподіляло обов'язки між собою — вони все робили разом.

— Я на кухні, він має час — він також коло мене. Якщо я йду на город із сапою — він зі мною. Він ніколи не лежав на дивані. Щоб я йшла працювати, а він... ні, такого ніколи не було. Ми все робили разом. Щось ми вирішили зробити разом, ми все обговорили і ми зробили, — каже Ольга.

Жінка додає, що чоловік, так само як і вона, прав, прибирав удома та дглядав за дітьми. Володимир працював допізна, але у будь-якому випадку допомагав своїй дружині.

— Він приходив і допомагав, і пелюшки прав, а ми вже спали. Щоб на ранок були сухі, чисті пелюшки для Максима, — розповідає дружина військового.

У часи, коли Володимир повертався додому з АТО, хатніми справами займався він разом із сином.

— Ми обирали між квартирою і будинком. І ми вирішили придбати будинок, хоча такий і невеликий, але тут багато землі, багато роботи на вулиці. Ми зайшли сюди - наче ми тут все життя жили, і одразу вирішили, що це наше, ми маємо тут жити й маємо його придбати. Я йому кажу: «Подивись, скільки тут багато роботи кругом». А він каже: «Та що, ми не в селі росли — разом упорасмося», — з посмішкою згадує Ольга.

Поради жінкам

Жінкам, чий чоловік воює або загинули у російсько-українській війні, Ольга радить триматися, насамперед - заради дітей, і рухатися далі.

— Треба бути сильними заради своїх дітей. Це наші діти й наші крила. І тільки заради дітей це все можна пережити. Заради дітей можна пережити, жити й не падати, а навпаки, підніматися і рухатися. Треба рухатися далі, бо вже нічого не повернеш. Діти нас тримають, — розповідає Ольга.

Тригери, що можуть морально нашкочити жінкам

Жалю до жінок, що втратили чоловіків у війні, серед суспільства не має бути, вважає Ольга.

— Не нагадувати постійно, що «ой, яка ти там бідна» чи «ти там залишилася сама» — ні, ми залишились не самі, ми залишились з дітьми. Нам жалю не треба. Наприклад, як я за себе — мене не треба жаліти. У мене все добре, у дітей моїх усе добре, дах над головою є, руки, ноги є. Всі здорові. Жаліти не треба і співчувати теж не треба. Від цього лише гірше стає. Життя продовжується, — каже жінка.

Вероніка БІЛОДІД

Відеоінтерв'ю проєкту «Я – дружина військового» з Вікторією Сорокіною – дивіться на нашому ютуб-каналі за посиланням:



Нові назви вулиць Кременчука

На чю честь перейменували вулиці на Занасипах

Кременчуцькі вулиці перейменовують, позбуваючись свого радянського та імперського минулого. На мапах та адресних покажчиках з'являються нові назви

Загалом з початку декомунізації у Кременчуці з'явилося понад 200 нових імен та назв, присвячених певним подіям. Частина з них перейменували у 2016 році. З початком повномасштабної війни на нас чекало друге «велике перейменування» «Кременчуцький ТелеграфЪ» продовжує серію публікацій про нові назви вулиць Кременчука



Вул. Льва Орнштейна

(вул. Попова)

Американський композитор, піаніст та педагог, що народився у Кременчуці.

Його батько був кантором у синагозі, дядько грав на скрипці. Уже в ранньому віці Орнштейн добре умів грати на фортепіано; в 1902 його гру почув Йосип Гофман, який на той час перебував у Кременчуці, і рекомендував вступити до консерваторії. До 15 років майбутній композитор жив у Кременчуці, а потім його родина емігрувала до США та оселилася в Нью-Йорку. У 1915 він грає концерти в Нью-Йорку і заявляє про себе як про одного з найбільш передових музикантів. Орнштейн писав музику навіть у похилому віці — Восьму фортепіанну сонату він опублікував у віці 97 років. Проте протягом багатьох років музика Орнштейна практично не виконувалася, і лише у 1970-х роках його творчість відкрили для публіки. Прожив 108 років.



Вул. Батуринська

(вул. Кронштадтська)

Колишня резиденція Гетьманів Лівобережної України — Дем'яна Многогрішного, Івана Самойловича, Івана Мазепи, Пилипа Орлика, Кирила Розумовського. Свого часу її майже зрівняли з землею, але у 2000-х Батурин відродився, низка меценатів вклали кошти у відновлення історичних пам'яток міста. Отримав статус національного державного історико-культурного заповідника «Гетьманська столиця».

Свого часу її майже зрівняли з землею, але у 2000-х Батурин відродився, низка меценатів вклали кошти у відновлення історичних пам'яток міста. Отримав статус національного державного історико-культурного заповідника «Гетьманська столиця».



Вул. Олесь Гончара

(вул. Піонерська)

Письменник, літературний критик, громадський діяч, Лауреат Сталінської премії (1948), перший лауреат республіканської премії ім. Шевченка (1962), голова Спілки письменників України, академік НАН України. Герой України

(2005, посмертно).

Письменник родом із Полтавщини, під час Другої світової отримав поранення. У 1959-1971 роках керував Спілкою письменників, спробував заступитися за «шістдесятників» під час перших репресій проти них.

На сесії Верховної Ради України після історичного референдуму 1 грудня 1991 року Олесь Гончар проголосив результати волевиявлення українців - жити у Незалежній Україні. У 1993 році Міжнародний біографічний центр у Кембриджі визнав О.Гончара «Всесвітнім інтелектуалом 1992-1993 років».



Вул. Павла Скоропадського

(вул. Багратіона)

Останній гетьман України. У 1918 році Україна була проголошена Гетьманською державою на чолі з Павлом Скоропадським. Впродовж однієї ночі гетьманські війська встановили контроль над усіма урядовими установами: переворот минув без пострілів та крові.

Гетьманство Скоропадського тривало близько семи місяців, але за цей час йому вдалося багато що зробити. Було ухвалено близько 400 державних актів. Гетьман добився стабілізації фінансової системи й створення повноцінного державного бюджету Української держави, почали працювати поліція, пошта і залізниця, було затверджено державну символіку й ухвалено закон про українське громадянство. Були створені Українська Академія наук, два державні українські університети — в Києві та Кам'янці-Подільському, 150 українських гімназій, Національний архів, Національна бібліотека та інші навчальні й культурні заклади.

По всій країні відкрилися школи з українською мовою викладання, продовжувалися процеси українізації. Проте низка чинників призвела до краху Гетьманату. Скоропадський змушений був зректися влади та емігрувати до Німеччини. За кордоном колишній гетьман активно включився в політичне життя української діаспори. Він організував у Берліні Український науковий інститут, Українське товариство.



Вул. Максима Кривоноса

(вул. Суворова)

Максим Кривоніс — талановитий козацький воєначальник, один із найближчих сподвижників гетьмана Богдана Хмельницького. Був одним із головних героїв Корсунської битви: його загін

відіграв важливу роль у розгромі польського королівського війська в 1648 році. У тому ж році очолив рух українського селянства, ресстрових козаків і міської бідноти, перетворився на народного героя-визволителя. Одне його ім'я наводило жах на місцевих поляків.



Пров. Четвертого Універсалу

(пров. Шишкіна)

22 січня 1918 року Центральна Рада ухвалила Четвертий універсал, яким було проголошено незалежність Української Народної Республіки.

Провулок Петра Дорошенка (до 2022 — пров. Ковпака, Мала Кохнівка)

Гетьман Петро Дорошенко у 1668-1672 роках зумів об'єднати Гетьманщину по обидва боки Дніпра, завдавши військових поразок Польщі та Росії.

Петро Дорошенко став гетьманом у критичній ситуації для України — в період «Великої Руїни» і спробував врятувати останні залишки української державності, об'єднати українські землі й відновити втрачену незалежність від Москви. Дорошенко був змушений скласти гетьманську булаву, і його під охороною відправили до Москви, як усі припускали, на вірну смерть, але він не був страчений. Свою політичну кар'єру він завершив не гетьманом обох берегів Дніпра, а воєводою у далекій В'ятці.

Олена ЯРЕМКО

Цікаві факти з історії Крюкова

«ТелеграфЪ» побував на екскурсії по Крюкову і дізнався багато цікавих фактів

✓ Правобережна частина — Крюків — розташована на півострові, утвореному з одного боку річищем Домахою, куди впадали річки Крюков і Гнила, а з іншого — широкою затокою річки Семова. Долини цих сильно заболочених річок були природними межами, у яких розвивався Крюків. А Деївська гора з її схилами, балками та ярами — оправа навколо Крюківського півострова.

✓ У 1625 року між козаками та поляками сталася Куруківська битва. Свою назву вона одержала від озера Куруково — крук у стародавніх слов'ян це ворон. Звідси й така назва — Куруков, а згодом і Крюков.

✓ Виїхати з Крюкова було дуже дорого. Найдорожча такса на послуги одно- і пароконних візників, встановлена міською думою, з Крюкова до земської лікарні або на Піщану гору — 50 копійок вдень.

✓ Найстаріша церква знаходиться у Крюкові: Успенський кафедральний собор. Йому 130 років. Поруч знаходиться колишня церковно-парафіяльна школа, яку в 19 столітті збудували за кошти подружжя Саніних.

✓ З Крюкова вийшли три адмірала Російського флоту: серед них — Васильєв, який був другою особою Російського флоту.

✓ У Крюкові похована свята. Могила Наталії Босої, яка померла 1969 року на 87-му році життя, знаходиться на Крюківському цвинтарі.

✓ У 17 столітті на місці Крюкова було поселення пасічників та козацький зимівник. А вже у 18-19 столітті Крюків став відомим як головний чумацький центр: він грав роль посередника між Кримом та Лівобережною Україною. Чумаки їхали до Криму за сіллю та складували її у Крюко-

ві, а потім вона роз'їжджалася по всій Європі. Але у другій половині 19 століття солоний бізнес довелося згорнути: з'явилися паровози, почалося будівництво залізниць. І харківсько-миколаївська гілка пройшла саме через Кременчук, позбавивши чумаків і солі, і хліба. Соляна площа сягає небуття, але з'являється нова, Привокзальна, процвітають шпалопросувальний завод та залізничні майстерні.

✓ Раніше на місці парку ім. Котлова була садиба священника Архангельського, але у 50-х роках облаштували місце для дозвілля, а поруч — стадіон вагонзаводу. Його зводили самі робітники. У перші повоєнні десятиліття розпочалася справжня футбольна епідемія. Стадіон був забитий. Ті, хто не прийшов на матч, могли рахувати забиті голи за криками вболівальників, що розносилися до Дніпра.

✓ У 18 столітті у казенному імператорському дворі Крюкова вирощували кавуни, відправляючи найкращі екземпляри на стіл

Катерини II. Відомий факт того, що полтавському губернатору подарували кавун вагою 17,3 кг!

✓ Офіційно жителі ліво- та правобережжя возз'єдналися лише у 1817 році, хоча злиття різних відомств, наприклад, поліції, сталося раніше. Крюківську посадську ратушу скасували, мешканці мали брати участь у виборах Кременчуцького міського голови.

✓ Крюків побудований так само, як і Кременчук, великими прямими вулицями, і, більше того, є невелика фортеця. У ній під час морової виразки містився карантин.

✓ «Дерев'яні будівлі розсіпані по рівному полю, не більше 200 будинків, у яких живуть, окрім чиновних людей, державні поселяни, володарські та малоросійські піддани, небагато купців, мішані і цехових», — цитують історики якогось академіка Зуєва. На той час у Крюкові налічувалося з десяток

вулиць, до кінця 20 століття Крюків розрісся. Додалися колишні державні села Кручинівка, Димурівка, селища Дзигарівка, Кострома, Раківка, Карантин.

✓ Але ні чумаки, ні кавуни, ні возз'єднання із лівобережжям не допомогли Крюкову стати престижним районом. Здебільшого у Крюкові була одно-, двоповерхова житлова забудова. На першому поверсі влаштували майстерні і торгові лавки, на другому — житлові квартири, які частенько здавали постояльцям. На правому березі не було навіть медпункту. Перший приймальний покій з'явився наприкінці 19 століття.

✓ Німці прийшли до Кременчука з боку Деївської гори, яка стала місцем запеклої битви. Крюків німці зайняли першим: 9 серпня 41-го року. В окупації він пробув два роки, до 25 листопада 43-го. Церкви, архітектурні пам'ятники, вагонзавод, житлові квартали під час війни було зруйновано: вціліло зовсім небагато будівель.

У галереї працює виставка фотографа і художника Ігоря Носова

У Кременчуцькій міській художній галереї минулого тижня відкрилася виставка 73-річного художника та фотографа Ігоря Носова. В експозиції представлені понад 60 фотографій і картин, які охоплюють період останніх років

Ігор Носов розповів, що наприкінці 50-х років батьки подавали йому набір олівців із 24 кольорів. Він узяв цю коробочку з олівцями й пішов записуватися у художній гурток. Але коли він виконав вступну роботу, вона не сподобалася художнику, який приймав у гурток, і його не взяли. Тоді хлопець і вирішив бути фотографом. Він займався фотографією з братом, той покинув це заняття, а пан Ігор продовжив. Він заочно навчався у технікумі й мав принести довідку з місця роботи. Так він у 17 років потрапив на завод «Кредмаш».



Більше фото тут

Ігор Носов працював професійним фотографом, певний час — художником-оформлювачем Полтавського художнього комбінату, а серйозно займатися живописом почав останні три роки.

На виставці роботи автора розділені на кілька блоків, присвячених музиці, війні, 100-річчю лігоспу. Ігор Носов зазначає, що у його колекції є цілі історії у картинах.

Митець пише акрилом, бо він дає змогу працювати швидко, а картини виходять яскравішими. Чоловік спочатку створює ескізи на комп'ютері, а потім їх переносить на полотно.

— Я намагаюся до картин підходити з сенсом: кожна картина має нести якийсь навантаження — психологічне, моральне, — каже Ігор Носов.

Пан Ігор розповів історію про своїх онучок. Колись, гуляючи містом із родиною, на перехресті онучки помітили військових — двоє високих і один, посередині, низенький. І молодша онучка витягла з кишені цукерку, підбігла і дала одному з них.

Один із високих військових узяв цукерку, повернувся до свого побратима, який стояв посередині, зірвав у нього з рукава шеврон і віддав в обмін на смаколик. Тоді вже старша онучка вручила цукерку ще одному з військових. І інший високий військовий, коли прийняв від дівчинки солодощі, зірвав у низенького колеги ще один шеврон і подарував старшій онучці.

Дві свої роботи Ігор Носов надав для виставки, присвяченій Крюкову. На одній зображено, як люди їдуть із сінокусу, інша присвячена голові товариства любителів голубів Тертичному.

Катерина ТУРУБАРА

У Кременчуці пройшли перші «Ігри Геркулеса»

У Кременчуці відбулися дитячі змагання з кросфіту «Ігри Геркулеса». Турнір у цьому виді спорту проводиться вперше за історію міста



Про це «Кременчуцькому Телеграфу» розповів голова ГО «Асоціація розвитку спорту» Максим Миронюк.

Загалом участь у змаганнях взяли 60 учасників, які були розподілені на 12 команд. Спортсмени виконували три комплекси завдань із присідання, бігу, берпі, відтискання від підлоги, пресу та перетягування каната.

Чемпіонство здобули команди спортивної академії «Ягуар» у двох вікових категоріях — молодша та старша. Усі спортсмени отримали пам'ятні футболки, браслети, сертифікати від партнерів та медалі за призові місця, розповів Максим Миронюк.

Вероніка БІЛОДІД

Дзюдоїсти здобули нагороди відбіркового чемпіонату Полтавської області



Вихованці СК «Кремень Дзюдо» здобули нагороди відбіркового чемпіонату Полтавської області з дзюдо серед юнаків та дівчат 2009-2010 років народження, який відбувся у Кременчуці

Як повідомили у спортивному клубі, хлопці та дівчата з кількох залів вибороли нагороди різного ґатунку:

- перше місце — **Марія Біла** (Кременчук) та **Євгенія Капуста** (Козельщина)
- друге місце — **Іванна Розова** (Козельщина)
- третє місце — **Максим Тимошенко** (Недогарки), **Денис Тимошенко** (Недогарки), **Олександр Пашко** (Недогарки), **Віталіна Кравченко** (Кременчук).

— Чотири наших спортсмени отримали путівку на чемпіонат України з дзюдо серед юнаків та дівчат до 15 років, який пройде в кінці листопада в Ужгороді, — йдеться у повідомленні.

Володимир Дмитренко

Кременчуцька ліцеїстка отримала стипендію імені Тараса Шевченка

Учениця 11 класу Кременчуцького ліцею № 4 «Кремінь» Софія Самборська отримала стипендію імені Тараса Шевченка. Ліцеїстка увійшла до десятки талановитих учнів України за результатами IV етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови та літератури 2022-2023 років

Як повідомили на сайті Міносвіти, щомісяця на виплату стипендії для дітей витратитимуть майже 330 тисяч гривень із держбюджету. Учениця отримуватиме стипендію протягом року і сума складатиме 2720 гривень на місяць.

Вероніка БІЛОДІД



Кременчужани стали призерами чемпіонату світу з бодібілдінгу

Кременчуцькі спортсмени Сергій Ройко та Ірина Тертична посіли призові місця на чемпіонаті світу з фітнесу та бодібілдінгу. Змагання проходили в Іспанії

Сергій Ройко став другим у категорії менс фізик мускуляр, ростова категорія до 179 см. **Ірина Тертична** посіла третє місце у категорії жінки бікіні, ростова категорія до 169 см. Загалом спортсмени з Полтавщини вибороли 5 медалей.



У командному заліку світового чемпіонату збірна України посіла друге місце в змаганнях серед жінок та друге місце — у змаганнях серед жінок-майстрів.

Вероніка БІЛОДІД

Юні тенісисти набиралися досвіду на турнірі «Король гори»

Наприкінці жовтня тенісні корти фізкультурно-оздоровчого комплексу міста Горішні Плавні зустрічали найкращих тенісистів із Сум, Кропивницького, Олександрівки, Кам'янського, Кременчука, Полтави, Горішніх Плавнів. Усі вони брали участь у регіональному тенісному турнірі «Король гори»

За інформацією від організаторів турніру, бажаних було б значно більше і ширша географія учасників, однак регламент змагань передбачав участь лише 18 спортсменів. Правила змагань, які проходять за методикою програми TENNIS 10S Міжнародної федерації тенісу, передбачають рівні зеленого і жовтого м'яча (вікова категорія до 10 років, 10-12 років) та рівень жовтого м'яча (змагання серед юних тенісистів віком до 16 років).

Організаторами турніру стали тренери-викладачі тенісного клубу «Майбутнє» громадської організації Ferrum Оксана та Петро Хуторенки, які розповіли кореспонденту видання «Теле-



експрес» телерадіокомпанії «ГОК» про свої враження від турніру:

«Тут немає переможців, усі гравці одержують заохочувальні подарунки. Змагання розраховані на те, щоб діти набували ігрового досвіду, отримували психологічне розвантаження, а також задоволення від гри і спілкування».

Окремо організатори подякували партнерам і спонсорам турніру: відділенню Національного олімпійського комітету України в місті Горішні Плавні, громадській організації Ferrum і ресторану Камраї, які надали смачні подарунки трьом найкращим гравцям турніру.

ПРОГНОЗ ПОГОДИ В КРЕМЕНЦУЦІ

Четвер, 16 листопада	П'ятниця, 17 листопада	Субота, 18 листопада	Неділя, 19 листопада
MIN +3	MIN 0	MIN -1	MIN -1
MAX +8	MAX +5	MAX +6	MAX +3
хмарно, дощ	хмарно з проясненням	хмарно	хмарно, дощ

Астропрогноз на
20 – 26 листопада

ОВЕН

Покажіть начальству свою старанність на початку тижня - і підвищення посади і окладу у вас у кишені. Особисті відносини теж складатимуться в колективі.



ТЕЛЕЦЬ

Вас раптом потягне попустувати. Будьте обережні і уважні. Спробуйте ввести на службі нові методи - вийде дуже незграбно. Не розігруйте своїх близьких - можете образити їх.



БЛИЗНЮКИ

Тиждень не годиться для великих звершень - найбільше він сприяє роботі над собою. Більше часу приділіть собі, не конфліктуйте на роботі. Вихідні проведіть з родиною.



РАК

Усі службові справи необхідно вирішити на початку тижня. У середині тижня приділіть більше часу дітям і своїй другій половині. Вихідні доведеться зайняти терміново, але прибутковою справою.



ЛЕВ

Ви будете надзвичайно уважні до дрібниць. Але все таки прискіпуватися до колег через дрібниці не варто. Відносно фінансів не дозволяйте шахраю ошукати себе. Родина буде в захопленні від вас.



ДІВА

Робота може почекаати. Але через розгульний спосіб життя у вас можуть початися проблеми з настроєм і здоров'ям. Добре хоч сім'я не розсердиться на вас і підтримає у скрутну хвилину.



ТЕРЕЗИ

Не час довіряти іншим, доведеться діяти самому. Колеги взагалі все зроблять неправильно. Добре, хоч справ на цьому тижні небагато.



СКОРПІОН

Вас може сильно налякати звістка, яка виявиться помилковою. Начальник пригрозить звільненням, але нічого подібного вам не загрожуватиме.



СТРІЛЕЦЬ

Всі навколо нервують, руйнуються плани на майбутнє, закручуються бридкі інтриги, а ви немов не чуєте нічого. Подія, яка може повністю змінити ваше життя, відбудеться у вихідні.



КОЗЕРІГ

Немає сенсу завантажувати себе роботою, оскільки незрозуміло, чи принесе вона хоч якісь плоди. А на обрії вже замаячили і гроші, і кар'єра.



ВОДОЛІЙ

У вас є всі шанси одержати приємний сюрприз на початку тижня, приємно провести час у товаристві колег і отримати багатообіцяючу похвалу від начальства. Не варто забувати про близьких людей і про дітей.



РИБИ

Будьте обережні у висловлюваннях, не залишайте документи на видноті і не розмовляйте з незнайомцями на вулиці. Якщо все ж таки ситуація складатиметься не на вашу користь, зверніться до друзів.

ЦІКАВИЙ ФОТОФАКТ



Нежданий гість

Ось такий нежданий гість припоз до домівки нашого земляка Сергія. На перший погляд, тваринка схожа на якусь чудовисько. Але насправді це звичайний кажан.

Зазвичай у листопаді вони вже впадають у сплячку, але цього року аномально тепла осіння погода не дає тваринкам можливості заснути. Цей час – критичний для кажанів, оскільки багато з них потрапляють у небезпеку. Саме тому люди знаходять їх у себе в домішках, на балконах, під стінами будинків або в інших несподіваних місцях. Хочемо звернути увагу: якщо побачили кажана, не треба панікувати, боятися та вбивати його. Кажани вимушено опинилися поруч із нами. Усі види рукокрилих України внесені до національної Червоної книги і приносять дуже багато користі екології. В жодному випадку цим тваринам не можна завдавати шкоди.

РЕЦЕПТ ТИЖНЯ

Салат із хурмою

Складові:

- 1 хурма
- 150 г сиру адигейського
- 100 г шпинату чи іншої салатної зелені
- 50-70 г волоських горіхів
- сік лимонний, мед, олія для заправки



Хурму почистити та нарізати тонкими скибочками, сир покрити на шматочки. Волоський горіх порізати та підсмажити на сухій пательні з сіллю.

Спочатку викласти в миску шпинат та змішати його з усіма компонентами заправки.

Потім, насипати шматочки сиру та викласти хурму.

Прикрасити все смаженими горіхами. Такий салат можна приготувати з іншим сиром. Наприклад, із бринзою чи фетою. Смачного!

ЧИ ЗНАЄТЕ ВИ, ЩО...

...Ми знаємо, що бджілки – зразок працьовитості. Однак вони ще й неймовірно розумні. Принаймні до чотирьох рахувати вміють.

...Равлик може залягти у сплячку на три роки.

...Виявляється, жарт «голова мені потрібна, бо я в неї їм», зовсім і не жарт. Тарган прекрасно може прожити без голови.

Помирає він не від втрати такого важливого органу, а від того, що не в змозі їсти. Простіше кажучи, від голоду.

КНИГИ

Голодний демон і як не стати куркою

Спеціально для читачів «Телеграфа» бібліотекар відділу абонементу філії №2 Кременчуцької міської публічної бібліотеки Наталія Манжелівська підготувала чергову добірку книжкових новинок



Тадеуш Доленга-Мостович
«Дневник пани Ганки»

Пані Ганка Реновецька, молода дружина дипломата, прочитала лист, який був адресований її чоловікові, та зрозуміла: він двоєженець та зрадник. Його перша дружина намагається повернути пана Реновецького. Пані Ганка розпочинає власне розслідування, дізнається таємниці свого чоловіка та занурюється у переживання, фантазії, змови. Підозрюючи чоловіка у зраді, вона сама порушує свої обіцянки. Та поки не здогадується, що її захоплення стане для чоловіка великою несподіванкою.

Світлана та Андрій Климови
«Голодний демон»



Книга написана у жанрі психологічного детективу. Перша справа в юридичній практиці Єгора Башкирцева практично безнадійна. Його підзахисного звинувачують у потрійному вбивстві з особливою жорстокістю, усі докази проти нього. Відсутній лише мотив злочину. Тому Єгор вирішує провести власне розслідування і з'ясувати обставини справи.



Браян Кавано «365 історій на добрий день»

Ця книжка допоможе замислитися над тим, як живемо і яке наше місце у цьому світі. Прості, щирі оповіді наповнені глибоким змістом, котрий, однак, не пізнається одразу, а виринає згодом, упродовж дня, в буденній круговерті, стаючи тихою оазою миру і спокою.

Ірена Карпа «Baby travel. Подорожі з дітьми, або Як не стати куркою»



Чудова книжка – весела, позитивна, повчальна!

З дітьми до Індії, Балкан чи Піренеїв? Легко! Невгамовна мандрівниця Ірена Карпа та її маленькі непосиди готові до будь-яких пригод! Нові відкриття, веселі історії, жарти, конфузи і яскраві враження – шалена подорож із письменницею та її дітьми починається! І не кажіть, що вас не попереджали...

Руслана ГОРГОЛА

ПРИТЧІ

Вартість удару молотком

У фермера перестав працювати трактор. Усі спроби фермера та його сусідів полагодити двигун були марні.

Нарешті він покликав фахівця. Той оглянув трактор, підняв капот і все ретельно перевіряв.

Потім узяв молоток і лише один раз легенько вдарив десь під капотом трактора. І – диво!

Мотор заторохтів, ніби він і не був зіпсований. Коли майстер подав фермеру рахунок, той, здивовано глянувши на нього, обурився:

— Як, ти хочеш сто доларів тільки за один удар молотком?

— Шановний, я зараз усе поясню, — сказав майстер. — За удар молотком я поразував тільки один долар. А дев'яносто дев'ять доларів я беру за мої знання, завдяки яким я міг зробити цей удар по потрібному місцю.

Тут майстер витримав паузу і продовжив: — До того ж я заощадив твій час. Я впорався з несправністю дуже швидко. На якомуся СТО ти би прогав свій час: день або два. А так ти вже сьогодні, просто зараз, можеш почати роботи на своєму тракторі.

Фермер посміхнувся і заплатив майстрові

...Кожна наша волосинка - справжня силкачка: вона здатна утримувати вагу приблизно 3 тисячі грамів

...Акули ніколи не плавають животом догори, інакше впадуть у кому!

...Усі ледарі хочуть бути кішками, адже ці тварини уві сні проводять 70% свого життя.

...Лимон містить більше цукру ніж полуниця.